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• načrtno zbiranje in beleženje 
podatkov o poslovnih dogodkih na 
gospodarstvu 

• je  nujni del za odmero davkov (DDV, 
dohodnina) ali za ugotavljanje 
učinkovitosti poslovanja 

POMEN KNJIGOVODSTVA 



 

 

 

1. VODNJE FADN KNJIGOVODSTVA 

FADN 

 Farm Accountancy Data Network  

oziroma  

mreža knjigovodskih podatkov s 
kmetij 

 



 

 

 

FADN je edina vrsta knjigovodstva, ki 
je standardizirana po vsej Evropski 

uniji! 

 

za potrebe izvajanja in načrtovanja  
kmetijske politike je v EU izbrana 

poenostavljena metoda FADN 
knjigovodstva 

 

NAMEN 



 

 

 

• za spremljanje dohodkovnega položaja 
kmetij različnega proizvodnega tipa, 
različnih velikosti, na različnih področjih 

• za primerjavo med leti, med kmetijami, med 
regijami, med državami, med usmeritvami 

• za pridobivanje tehnoloških podatkov 

• za načrtovanje  

• za analizo učinkov kmetijske politike 

UPORABA FADN PODATKOV 



 

 

 

MP - Povzeto iz JR 6.1 

VZPOSTAVITEV KMETIJE  - OBVEZEN MEJNIK  

3.3.3. vzpostavil knjigovodstvo za primarno kmetijsko 
proizvodnjo v skladu s 6.1.2. točko javnega razpisa 



 

 

 

MP - Povzeto iz JR 6.1 
najpozneje z začetkom novega obračunskega leta po dnevu 

izdaje odločbe o pravici do sredstev mora začeti s 
knjigovodstvom za primarno kmetijsko pridelavo po 

metodologiji FADN ali z vodenjem knjigovodstva v skladu z 
računovodskimi standardi in priporočenim enotnim 

kontnim načrtom (1JR) in priporočenim enotnim 
sedemmestnim kontnim načrtom (2JR) , ki je objavljen na 

spletni strani ministrstva 



 

 

 

MP - Povzeto iz JR 6.1 
 

Knjigovodstvo mora voditi od zaključka vzpostavitve kmetije še 
najmanj tri obračunska leta. Upravičenec iz naslova tega 

javnega razpisa mora voditi knjigovodstvo najmanj do konca 
leta 2018 (1JR), 2019 (2JR) 

 



 

 

 

MP - Povzeto iz JR 6.1 
 

Knjigovodstvo se mora glasiti na upravičenca, ki mora 
zagotoviti tudi standardno obdelavo teh podatkov 

 



 

 

 

FADN knjigovodstvo 

Vzorčne kmetije Obvezniki 

• Pogodba z MKGP 

• dokumentacijo pošiljajo v Kranj 

• Nagrada za vodenje 175 € oz. 

plačilo vodenja  

• Obdelavo podatkov naredi  

   KGZS Zavod KR 

•  Sami poskrbijo za obdelavo  

• strošek obdelave podatkov nosijo  

•   sami (razen če se uspejo uvrstiti 

med vzorčne) 



 

 

 

•obračunsko obdobje = koledarsko leto 
•dodelitev šifre 820.0.60… /820.0.61.. 
•popisni listi – inventura (na začetku leta/na      
  koncu leta) 
•vodenje evidenc – mesečno seznam gibanja 
živali, doma pridelanih pridelkov in delovne sile   

POSTOPEK VODENJA FADN  



 

 

 

MESEČNA  

POROČILA  

DENARNO  

POROČILO  

POROČILO O  

(DOMA  

PRIDELANIH )  

PRIDELKIH  

POROČILO O ŽIVINI  

IN DELOVNI SILI 



 REZULTATI OBDELAV (PODATKOV MODEL 
IN REZULTATI OBDELAVE 

• SE010 Skupaj vložek dela (PDM) = skupni 
vložek dela na gospodarstvu, izražen v letnih 
enotah polnovrednih delovnih moči (PDM) 

• SE025 Kmetijska zemljišča v uporabi (ha) = 
skupaj kmetijska zemljišča v uporabi 
poročevalske kmetije. Zajema lastniško zemljo, 
zemljo  v najemu in zemljo v skupni obdelavi.  

• SE030 Kmetijska zemljišča v najemu (ha)  

 
 



 REZULTATI OBDELAV (PODATKOV MODEL 
IN REZULTATI OBDELAVE 

• SE075 Gozdovi (ha) = gozdno območje, 
gozdovi, topolovi nasadi, vključno z 
drevesnicami. Se ne vključuje v KZU. 

• SE080 Število glav velike živine (GVŽ) = število 
kopitarjev, goveda, ovac, koz, prašičev in 
perutnine na gospodarstvu (letno povprečje), 
pretvorjeno v GVŽ. 

 

 



 REZULTATI OBDELAV 

• SE131 Skupni prihodki = Skupna vrednost proizvodnje 
predstavlja prodajo in porabo proizvodov (rastlinskih 
in živalskih) ter živine  

• SE135 Prihodek od rastlinske pridelave =prodaja + 
poraba na kmetiji + poraba v gospodinjstvu + 
(zaključno vrednotenje – začetno vrednotenje) 

• SE206 Prihodek od živinoreje = proizvodnja živali. 
Med izdelke štejmo mleko, mlečne izdelke, jajca, 
provizije za osemenjevanje, gnoj in med. Štejemo tudi 
prejemke od živali, gojenih na podlagi pogodbene reje.    



 REZULTATI OBDELAV 

• SE336 Splošni stroški = Nabavni stroški, povezani 
s proizvodnimi dejavnostmi, vendar ne povezani s 
specifičnimi proizvodnimi linijami. 

• SE365 Stroški z zunanjimi dejavniki = nadomestila 
za inpute (delo, zemlja in kapital), ki niso v lasti 
imetnika. To so plače in socialni prispevki (z 
zavarovanjem) za delavce, plačane najemnine za 
kmetijsko zemljo in poslopja ter stroški najema, 
obresti in drugi finančni stroški za prejeta posojila 
ter obresti in finančni stroški dolgov. 

 



 REZULTATI OBDELAV 

• SE360 Amortizacija = predstavlja strošek zaradi 
izrabe osnovnih sredstev in predvideva, da bomo 
morali osnovno sredstvo na koncu amortizacijske 
dobe zamenjati. Določena je na podlagi 
nadomestitvene vrednosti (vrednost ob 
zamenjavi). Zadeva nasade trajnih posevkov, 
kmetijske stavbe in stacionarno opremo, 
izboljšave zemljišč, stroje in opremo ter gozdne 
nasade. Za zemljišča in obratna sredstva ni 
amortizacije.  

 



 REZULTATI OBDELAV 

• SE410 Bruto dodana vrednost kmetije = skupaj vrednost 
proizvodnje – vmesna poraba (to je seštevek stroškov, razen 
plač, najemnin in obresti, ter amortizacije v naših vlogah pa 
je BDV zmanjšan tudi na račun obresti in najemnin) + 
bilanca tekočih subvencij in davkov 

• Skupaj z rezultatom SE010 (skupni vložek dela) tvori 
kazalnik bruto dodana vrednost na PDM, ki je ključen 
kazalnik produktivnosti. Več bruto dodane vrednosti 
ustvarimo na PDM, boljše je poslovanje in večja je tudi 
možnost financiranja naložb. Ta kazalnik omogoča 
primerjavo z drugimi kmetijami, pa tudi z drugimi sektorji 
gospodarstva. 

 



 REZULTATI OBDELAV 

• SE415 Neto dodana vrednost = bruto dodana 
vrednost – (plače + najemnine + obresti) – 
amortizacija 

• Ta rezultat nam pokaže, koliko sredstev imamo po 
odbitku vseh stroškov dejansko na razpolago. V 
kmetijstvu, kjer se plače navadno ne izplačujejo, nam 
pokaže, koliko kmetu ostane za preživetje.  

• Če ga delimo še z rezultatom SE010 dobimo kazalnik 
neto dodana vrednost na PDM, ki ga lahko primerjamo 
denimo z minimalno ali povprečno bruto plačo 
zaposlenega. 

 



 2. DAVČNO KNJIGOVODSTVO  

1. KNJIGOVODSTVO PO DEJANSKIH    
    PRIHODKIH IN ODHODKIH 

  
ali  

 
2. KNJIGOVODSTVO PO DEJANSKIH 

PRIHODKIH IN NORMIRANIH    
    ODHODKIH  

 



 NOSILEC DEJAVNOSTI  

• Eden od zavezancev za dohodnino od 
dohodkov iz osnovne kmetijske in 
osnovne gozdarske dejavnosti, s katerim 
ostali člani kmečkega gospodinjstva 
soglašajo  

(s podpisom na priglasitvi) 
 
• Je nosilec kmetijske, gozdarske in 

dopolnilne dejavnosti (se obravnavajo 
kot ena dejavnost) 

 



  
NOSILEC DEJAVNOSTI  

 

je dolžan JAVLJATI SPREMEMBE (15 dni 
sprememba članov, 8 dni sprememba 

dop.dej.) 

 



• VZTRAJANJE V KNJIGOVODSTVU VSAJ 5 LET 
PO PRIGLASITVI 

• MOŽEN JE PREHOD med “normiranci” in 
dejanskimi prihodki in odhodki 

 

• SPREMEMBA NOSILCA JE MOŽNA (veljati 
začne z novim koledarskim letom ) 

 



1. OBDAVČENJE PO DEJANSKIH 
PRIHODKIH IN NORMIRANIH ODHODKIH 

 

• Pogoji 

– prihodek iz dejavnosti ne presega  50.000 EUR 

 (x število OBVEZNO pokojninsko zavarovanih)  
 

 
Prvi 2 leti ob vstopu je ta prag lahko presežen  



 

 
 

PRIHODEK = FAKTURIRANI RAČUNI + DEJANSKO PREJETE 
SUBVENCIJE  = 100% 
 
80 % normiranih (priznanih) odhodkov,  
20 % osnova za obdavčenje, od tega   
20 % davek 
 
 
 
 
4,O % CEDULARNA (DOKONČNA) OBDAVČITEV  
 



POENOSTAVLJEN NAČIN VODENJA 
RAČUNOVODSTVA  

 

• KNJIGA IZDANIH KNJIGOVODSKIH LISTIN  

• KNJIGA OSNOVNIH SREDSTEV  

• DRUGE EVIDENCE, ČE TO ZAHTEVAJO DRUGI 
PREDPISI ZA DEJAVOST, KI JO OPRAVLJAJO – npr. 
gostinci Evidenca nabave in porabe pijače in živil) 

• ni prejetih računov, ni amortizacije 

• stroški ocenjeni pavšalno (80%)  
 

 

 

 

 

 



OLAJŠAVE 

Ni davčnih olajšav  

 
ne investicijskih, ne osebnih, ne splošnih, ne 
vzdrževanih članov, ne plačanih prispevkov za 

socialno varnost 



RAZMIŠLANJE O TAKEM NAČINU 
VODENJA 

• Nizki stroški poslovanja (manj kot 80% 
prihodkov) 

• Dejavnost z manjšim prometom  
• Ni pretirane administracije 
• Če v prihodnje ne načrtujete veliko investicij 
• Če ne zaposlujete delavcev 
• Če prejemate še druge dohodke obdavčene po 

Zakonu o dohodnini 



DAVČNI OBRAČUN “normiranci”  

ODDAJA PREKO E DAVKI  
 
DO 31.3. za PRETEKLO DAVČNO LETO 



VODENJE 
POSLOVNIH  

KNJIG 

ENOSTAVNO 
KNJIGOVODSTVO  

DVOSTAVNO 
KNJIGOVODSTVO 



• Zakon o dohodnini 
 
• ZGD-1  
 
• Pravilnik o poslovnih knjigah in drugih davčnih 

evidencah za fizične osebe, ki opravljajo dejavnost 
 
• Slovenski računovodski standardi   SRS39 – 

Računovodske rešitve pri malih samostojnih 
podjetnikih posameznikih in splošni SRS  

 
• MRS (41 – Kmetijstvo) 

PRAVNA PODLAGA  



Enostavno knjigovodstvo  
poslovne knjige 

 • Knjiga prihodkov in odhodkov 

• Evidenca terjatev do kupcev in obveznosti do 
dobaviteljev 

• Knjiga ostalih terjatev 

• Knjiga ostalih obveznosti 

• Register osnovnih sredstev 
 



Dvostavno  knjigovodstvo  
poslovne knjige 

 • Uporablja priporočeni enotni kontni načrt 

• Temeljna poslovna knjiga = Glavna knjiga 

• Pomožne knjige 

 

 

Razčlenjevalni razvidi (analitične evidence) in druge 
pomožne knjige (pomožni knjigovodski razvidi) (npr. 

register OOS, kupcev, dobaviteljev, knjiga prejetih 
računov, knjiga izdanih računov.. 

 



Dvostavno  knjigovodstvo  
 

• Temelji na verodostojnih knjigovodskih listinah  

• Brez knjigovodskih listin ni knjiženja 

• Podatke iz preverjenih računovodskih listin knjižimo na 
ustrezne konte in jih s tem prenesemo v poslovne 
knjige 



Zahteva več knjigovodskega znanja  
Sprotno spremljanje novosti  

 
PREPUSTIMO TO DELO RAČUNOVODSKIM 

SERVISOM (vsaj PRVO LETO) 
 

DOBER RAČUNOVODJA PRINESE V 
PODJETJE VEČ KOT GA STANE 



Zakon o davku na dodano vrednost 

Pravilni o izvajanju Zakona o DDV  

PRAVNA PODLAGA 

DAVEK NA DODANO VREDNOST 



BISTVO DDV 

  

 PORAČUN IZSTOPNEGA IN  

VSTOPNEGA DDV 



STOPNJE DDV 

22 %  

9,5% 

VEČINA KMET. 
PRIDELKOV (razen 

vino in les)  

O%  

OPROSTITVE  



DDV 

Obvezni zavezanci za DDV          ODLOČBA  

- Lahko izstopijo brez obveznosti, ko padejo pod 
prag (7.500 OKOGD) (v primeru, da niso nič 
nabavljali, sicer vračilo sorazmernega deleža DDV) 

 

 

NAKUP OS: vztrajanje v sistemu  vsaj:  

- 5 let za nakup strojev in opreme oz.  

- 20 let za nakup nepremičnin  

 



DDV EVIDENCE  
 Knjiga prejetih računov  
 Knjiga izdanih računov  
 Knjiga osnovnih sredstev 
 Obračun obrazec DDV-O do konca naslednjega meseca! 
 

 
POSLOVANJE S TUJINO  

 
 poknjižiti v knjigi IZDANIH RAČUNOV  
 rekapitulacijsko poročilo =  
 
zbirno poročilo za dobave blaga in storitev v druge države članice)  
do 20. v mesecu za pretekli mesec 

 
 

    
   



VRAČILO DDV 

Vračilo presežka DDV po obračunu v 
roku  21 dni 

FURS lahko zahteva dodatna pojasnila 

Presežek plačanega DDV-ja davčni urad 
izplača  ne glede na višino zneska 

 



IZDAJA RAČUNOV 
 

OBVEZNOST DDV ZAVEZANCA 
 

OBVEZNOST TISTIH, KI VODIJO DAVČNO 
KNJIGOVODSTVO   

 
 
 



IZDAJA RAČUNOV 
 

VAŽNA JE VSEBINA 
OBLIKA GLEDE NA  

NAČIN POSLOVANJA 



IZDAJA RAČUNOV 
 

VAŽNA JE VSEBINA 
OBLIKA GLEDE NA  

NAČIN POSLOVANJA 



  

• VEZANA KNJIGA RAČUNOV 
 

• DAVČNA BLAGAJNA  

IZDAJA RAČUNA - GOTOVINA  

IN/ALI 
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OBVEZNI PODATKI NA RAČUNU   

1. naziv, naslov in davčno št.  

2. naziv, naslov in davčno št. kupčevega podjetja 

3. Račun št.: 01/2017 (obvezno zaporedno - 
kronologija) – DAVČNA BLAGAJNA POSEBNE OZNAKE 

4. Kraj izdaje: Kranj 

5. Datum opravljene storitve: 12.04.2017 

6. Datum izdaje: 13.04.2017 
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OBVEZNI PODATKI NA RAČUNU   

7. količino in vrsto dobavljenega blaga oziroma 
obseg in vrsto opravljenih storitev (npr.: 3 
kg orehovi rogljički) Čimbolj podrobno 
opredelite, kaj je predmet računa);  

8. ceno na enoto blaga ali storitve brez DDV, in 
kakršnakoli znižanja cen in popuste, ki niso 
vključeni v ceno na enoto (torej cena 
izdelka ali storitve brez davka)  



48 

OBVEZNI PODATKI NA RAČUNU   

9. uporabljeno stopnjo DDV (22 % - 
najpogosteje ali 9,5 % - za določene 
izdelke, kot so hrana, zdravila,  25.člen 
Zakona o DDV) in znesek DDV;  

10. Skupni znesek z DDV 

11. podpis +  žig (v primeru uporabe) 
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OBVEZNI PODATKI NA RAČUNU   

OBVEZNA NAVEDBA KLAVZUL 
(76.a člen – obrnjena davčna stopnja 

oprostitve  

nisem zavezanec za DDV,….) 

 

 



KAJ SE ŠTEJE KOT GOTOVINA?     

 

 

Plačilna ali  
kreditna kartica  

Čeki  

Bankovci ali  
kovanci 

ki so v obtoku  



OMEJENO POSLOVANJE Z GOTOVINO 
med pravnimi subjekti  

(23. člen Pravilnika o izvajanju Zakona o davčnem postopku)     

• NAKAZILO NA TRR NI POTREBNO, ČE 
ZNESEK NE PRESEGA 420€ 

• ZA KMETIJSKE PRIDELKE 125€ 

 



86. ČLEN ZDDV-1 
v svoji izvirni papirnati ali elektronski obliki,  

lahko tudi na mikrofilmu, drugem mediju  ali elektronski obliki  

 

 

 

 

RAČUNI ZA DOBAVO BLAGA IN 
STORITEV 

10 LET 

RAČUNI, KI SE NANAŠAJO NA 
NEPREMIČNINE  

20 LET  



EKONOMIKA KMETIJSKEGA 
GOSPODARSTVA 

ANALIZA POSLOVANJA KMETIJSKEGA 
GOSPODARSTVA - OBDAVČENJE 

Ana Demšar - Benedičič, univ.dipl.inž.kmet. 

KGZS – zavod KR 

april, maj 2017 

Ljubljana, Celje (Petrovče), Maribor (Pesnica pri Mariboru) 

 



 
 

KMETIJA JE GOSPODARSKA ENOTA, KI NUDI 
ZAPOSLITEV IN DOHODEK ? DRUŽINSKIM 

ČLANOM  

 

CILJ: MOŽNOST OPLEMENITENJA 
DOHODKA  



 
 

Skrbi za  

likvidnost 

kmetije 

Načrtuje  

razvoj kmetije 

Načrtuje  

proizvodnjo 

Trži pridelke 

Nabavlja  

Organizira  

delovno silo 

NOSILEC  

KMETIJSKEGA 

GOSPODARSTV

A 



 
 

POSLOVNO ODLOČANJE - NUJNO JE 
POZNAVANJE:  

• Proizvodne zmogljivosti kmetije (obseg) 

• Lastnih nagnjenj in sposobnosti  

• Možnosti z vidika naravnih danosti 

• Potrebnih investicij in stroškov 

• Poznavanje tržnih niš in ekonomskih učinkov 

• Plačilo dajatev/obveznosti na kmetiji   

 



 
 
 

POSLOVNO ODLOČANJE MORA TEMELJITI  

 

• NA REALNIH VREDNOSTIH SREDSTEV 

• Z BELEŽENJEM, SPREMLJANJEM PODATKOV IN 
RAČUNOVODSKIMI IZKUŠNJAMI PA LAHKO 
DOSEŽEMO DAVČNO UGODNEJŠE UČINKE  

 

 

RAZLIČNI NAČINI OBDAVČENJA 



  

  

1. OBDAVČENJE PO KATASTRSKEM DOHODKU – KD 
2. DEJANSKO VODENJE POSLOVNIH KNJIG: 

 
 

DEJANSKI PRIHODKI IN  
DEJANSKI ODHODKI  

DEJANSKI PRIHODKI IN  
NORMIRANI ODHODKI  



  

  

1. OBDAVČENJE PO KATASTRSKEM DOHODKU – KD  
Pravna podlaga:  

Zakon o dohodnini  

ZDoh    (Ur. l. RS, št. 48/1990), 

ZDoh-1 (Ur. l. RS, št. 54/2004), 

ZDoh-2 (Ur. l. RS, št. 117/2006). 

ZDoh-2H (Ur. l. RS, št. 106/2010 
ZDoh-2L (Ur. l. RS, št. 95/2012) 

Zdoh-2R ( Ur.l.RS št. 63/2016) 

 
ZAKON O DAVČNEM POSTOPKU (izvajanje v praksi) 

Zakon o katastrskem dohodku (ZUKD-2, Ur.l.RS št. 63/2016) 

 
 
 

 



  

  

 
 
 

 

DOHODNINA je davek od 
dohodkov fizičnih oseb, 

doseženih v davčnem letu, ki 
je enak koledarskemu.  



MOŽNI NAČINI OBDAVČITVE 
(vir: Damijan Vrtin) 

Dohodek iz osnovne 
kmetijske in osnovne 
gozdarske dejavnosti 

na podlagi 
katastrskega 

dohodka  

(69. člen ZDoh-2) 

Priglasitev 
dejavnosti  

(304. čl. ZDavP-2) 

na podlagi 
dejanskih 

prihodkov in 
dejanskih 
odhodkov 

na podlagi 
dejanskih 

prihodkov in  
normiranih 
odhodkov 

Dohodek iz dejavnosti 

na podlagi 
dejanskih 

prihodkov in 
dejanskih 
odhodkov 

na podlagi 
dejanskih 

prihodkov in  
normiranih 
odhodkov 



  

  

KMEČKO GOSPODINJSTVO je skupnost 
ene ali več fizičnih oseb, članov enega 
ali več gospodinjstev, evidentiranih na 
istem naslovu, ki: 

– niso najeta delovna sila in  

– na dan 30. junija skupno stalno oz.   

   začasno prebivališče in  

– dosegajo dohodek iz osn.kmet. in 
osn.gozdarske dejavnosti vsaj 200 € 
(sicer izvzeta  iz obdavčitve) 



  

  

OSNOVNA KMETIJSKA IN OSNOVNA GOZDARSKA 
DEJAVNOST 

 

Pridelava, ki je določena s predpisi o 
ugotavljanju katastrskega dohodka 

in predpisi o evidentiranju 
nepremičnin, je v celoti ali pretežno 

vezana na uporabo kmetijskih in 
gozdnih zemljišč ter je ustrezno 

evidentirana v zemljiškem katastru 
na dan 30.6. ali na FURS 
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OSNOVNA KMETIJSKA IN GOZDARSKA 
DEJAVNOST je tudi 

 

– proizvodnja vina  

– čebelarstvo – čebelarjem, ki imajo več 
kot 40 panjev, se v davčno osnovo všteva 
pavšalna ocena dohodka na panj 
 



  

  

IZRAČUN KD 2016 

 

• KD (pripiše se imetniku uporabe zemljišča)   

+ 

• DRUGI DOHODKI iz naslova  

opravljanja kmetijske in gozdarske dejavnosti, 
dejansko izplačanih kateremu koli članu 

gospodinjstva (PP, proizvodno vezana plačila, 
zavarovalne premije) 

    
 



  

  



katastrski dohodek je pavšalna ocena možnega tržnega 
dohodka od dejavnosti kmetijstva in gozdarstva na 

kmetijskih in gozdnih površinah, ki bi ga bilo mogoče 
doseči s povprečno krajevno običajno vrsto in ravnjo 

pridelave 
 

= TRŽNA VREDNOST PRIDELAVE – STROŠKI  
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KATASTRSKI DOHODEK 



 

TRŽNA VREDNOST PRIDELAVE je povprečna vrednost 
proizvodnje v proizvajalčevih cenah iz ekonomskega 
računa za zadnjih 5 let pred letom ugotavljanja za 
posamezne vrste pridelave  

 

 STROŠKI : 90% tržnega prihodka za kmet. zemljišča  

                      80% tržnega prihodka za gozdna zemljišča 

                          80% tržnega prihodka za med 
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Boniteta Kmetijsko zemljišče* Vinograd Hmeljišče Intenzivni sadovnjak Oljčnik 

  

  2017 2020 2017 2020 2017 2020 2017 2020 2017 2020 

0-10  6,86 17,14 73,58 183,95 105,88 264,70 363,63 909,07 78,27 195,68 

11-20 17,14 42,85 78,18 195,45 112,50 281,24 386,35 965,88 83,16 207,90 

21-30  27,43 68,57 82,32 205,80 118,45 296,13 406,81 1017,02 87,56 218,91 

31-40 32,57 81,42 86,00 215,00 123,75 309,37 424,99 1062,47 91,48 228,70 

41-50 34,28 85,71 89,22 223,04 128,38 320,95 440,90 1102,24 94,90 237,26 

51-60 

36,00 

89,99 

91,98 

229,94 

132,35 

330,87 

454,53 

11 

36,33 
97,84 

244,59 

61-70 37,71 94,28 94,74 236,84 136,32 340,80 468,17 1170,42 100,77 251,93 

71-80 39,43 98,57 97,04 242,59 139,63 349,07 479,53 1198,83 103,22 258,05 

81-90 41,14 102,85 98,88 247,19 142,28 355,69 488,62 1221,56 105,18 262,94 

91-100 42,86 107,14 100,26 250,64 144,26 360,65 495,44 1238,60 106,64 266,61 

* Kmetijsko zemljišče vključuje: njive, travnike, trajne rastline na njivskih površinah, matičnjake,  

LESTVICA KD – KMETIJSKA ZEMLJIŠČA   



LESTVICA KD – GOZDNA  ZEMLJIŠČA   

Rastiščni koeficient KD 2017 KD 2020 
  

Boniteta KD 2017 KD 2020 

1 0,08 0,20   0-10  2,01 5,02 

2-3 2,40 6,00   11-20 4,82 12,06 

4-5 4,80 11,99 
  

21-30  6,83 17,08 

6-7 6,80 16,99   31-40 8,04 20,10 

8-9 8,00 19,99   41-50 9,24 23,11 

10-11 9,19 22,98 
  

51-60 11,25 28,13 

12-13 11,19 27,98   61-70 16,08 40,19 

14-15 13,59 33,98   71-80 20,10 50,24 

16-17 15,99 39,97 
  

81-90 24,12 60,29 

        91-100 32,15 80,38 

KD za gozdna zemljišča je seštevek KD-ja glede na rastiščni 
koeficient in KD-ja glede na boniteto zemljišča 

KD ZA ČEBELJI PANJ = 17€ 



• 40 %   v letu 2017 

• 55 %   v letu 2018 

• 75 %   v letu 2019 

• 100 % v letu 2020 

 

Za leta 2020 do 2022 se bo KD preračunal na novo in bo 
glede na vrednost pridelave v predhodnem petletnem 

obdobju verjetno nižji. 
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Prehodno obdobje za vključevanje KD-ja v 

davčno osnovo 



• pridelava sadik sadnega, gozdnega, okrasnega 
drevja, grmičevja, vinske trte in hmelja 

• pridelava okrasnih rastlin 

• pridelava zelenjadnic v zaprtih prostorih 
(plastenjaki, steklenjaki ipd., kriterij 
razmejitve med zaprtimi prostori in tuneli je 
fiksnost objekta)  

 
Vir: Damijan Vrtin, KGZS – zavod NM 
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Kaj ne more biti obdavčeno na podlagi katastrskega 

dohodka ? LETO 2017 



• intenzivna pridelava jagodičja, razen jagod 
(ameriške borovnice, ribez, maline, aronije 
ipd.), razen če so v registru kmetijskih 
gospodarstev zavedene kot trajni nasadi 

• reja živali s pretežno kupljeno krmo (rejec 
nima v lasti ali uporabi dovolj zemljišč, na 
katerih bi prideloval krmo za rejo teh živali) 

 

Vir: Damijan Vrtin, KGZS – zavod NM 
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Kaj ne more biti obdavčeno na podlagi katastrskega 

dohodka ? LETO 2017 

 



• zakol in prodaja celih trupov živali ali kosov mesa, razen 
v okviru malih obsegov predelave 

• vzreja konj za jahanje, kasaštvo 

• plantažno gojenje novoletnih drevesc, nabiranja gozdnih 
plodov, proizvodnja razžaganega lesa (deske, plohi, late 
ipd.), 

• dopolnilne dejavnosti na kmetiji 
 
Vir: Damijan Vrtin, KGZS – zavod NM 
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Kaj ne more biti obdavčeno na podlagi katastrskega 

dohodka ? LETO 2017 



• zelenjadnice in zelišča v intenzivni pridelavi 

• jagode 

• semena in sadike poljščin, zelenjadnic in zelišč, ki se pridelujejo v tleh 
na prostem ali v tunelih 

• reja polžev na njivi 

• šparglji in druge trajne zelenjadnice 
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POSEBNE KULTURE 



POSEBNE KULTURE – VPIS POVRŠIN 

1. Posebne kulture pridelujem z namenom prodaje 

  

  

DA/NE 

2. Dohodek od prijavljenih posebnih kultur se v letu 2017 

ugotavlja na osnovi dejanskih prihodkov in odhodkov ali 

dejanskih prihodkov in normiranih odhodkov 

  

DA/NE 

Skupna površina pod posebnimi kulturami: 35 ar (se prenese avtomatsko) 

GERK_

PID 

Domače 

ime 

Naziv KMRS Površina  

rastline 

[ar] 

Ali površina v celoti 

izpolnjuje pogoje, ki 

veljajo za obravnavo 

posebnih kultur? 

Navedite površino v 

arih, na kateri so pogoji  

za obravnavo posebnih 

kultur izpolnjeni 

 12345  njiva 1  solata  30  NE  15 

 23451  njiva 2  zelenjadnice  20  DA  20 
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POSEBNE KULTURE 

- Prijava PK na zbirnih vlogah pri AKTRP 
- AKTRP podatke o površinah PK (v arih) posreduje 

na FURS (340. člen ZDavP-2) 

- FURS izračuna KD posebnih kultur (KD ni v 
zemljiškem katastru) 

 
1,3 KD intenzivnega sadovnjaka z boniteto 51-60 (8. 

člen ZUKD-2): ZA LETO 2017: 590,89 EUR/ha prijavljene 
površine 

 



• nerazkosane in razkosane klavne živali 

• moka in drugi mlevski izdelki, vsi brez dodatkov 

• maslo, kisla in sladka smetana, kislo mleko, pinjenec, 
sirotka, jogurt, kefir, skuta in siri, vsi brez dodatkov 

• kisano, sušeno, vloženo in drugače konzervirano sadje in 
zelenjava 
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Mali obsegi prve stopnje predelave lastnih kmetijskih in 

gozdarskih pridelkov  



• sadni in vinski mošt, sadno vino 

• sadni in zelenjavni sok/sirup 

• sadni in vinski kis 

• jedilna olja razen oljčnega 

• smola 

• oglje  
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Mali obsegi prve stopnje predelave lastnih kmetijskih in 

gozdarskih pridelkov 



• prihodki od prodaje ne smejo presegati 3.500 EUR na kmečko 
gospodinjstvo letno  

 

• kmetija mora kupcem izdajati račune (VSEM!), ki pa jih ni potrebno davčno 
potrjevati tudi v primeru gotovinskih plačil 

 

• mali obsegi predelave morajo biti registrirani kot dopolnilne dejavnosti 
(plačilo prispevkov ZZZS !!!), vendar bo s posebno evidenco finančnega 
organa tovrstna predelava izvzeta iz obdavčitve po dejanskih prihodkih 
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Mali obsegi prve stopnje predelave lastnih kmetijskih in 

gozdarskih pridelkov 



• prihodki do 3.500 EUR ne bodo povečali davčne osnove, ta bo ostala 
v obsegu »osnovnega« katastrskega dohodka  

 

  

• kmetija istovrstne dejavnosti ne sme opravljati kot dopolnilno 
dejavnost in sočasno v okviru malih obsegov predelave 
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Mali obsegi prve stopnje predelave lastnih kmetijskih in 

gozdarskih pridelkov 



• v primeru opravljanja malih obsegov predelave sme imeti 
registrirane le sledeče dopolnilne dejavnosti: 

        - predelava rastlinskih odpadkov, proizvodnja in prodaja energije iz  

          obnovljivih virov 

        - storitve s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo in opremo  

          ter ročnim delom  

        - svetovanje in usposabljanje v zvezi s kmetijsko, gozdarsko in  

          dopolnilno dejavnostjo 
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Mali obsegi prve stopnje predelave lastnih kmetijskih in 

gozdarskih pridelkov 



• potrebna priglasitev na finančnem uradu do 31. marca za tekoče leto 
ali kadarkoli ob začetku izvajanja malega obsega predelave in velja do 
priglasitve prenehanja (Pravilnik o obrazcih za priglasitev … ; UL RS št. 
83/2016 z dne 23.12.2016) – OBRAZEC V PAPIRNI (leto 2017)  

• do 31. marca pa mora izvajalec malega obsega predelave predložiti 
zbirne podatke iz seznama izdanih računov v preteklem letu (Pravilnik 

o seznamu izdanih računov … ; UL RS št. 85/2016 z dne 28.12.2016) - 
LAHKO V PAPIRNI (leto 2017) ALI E OBLIKI 

 
 

Vir: Damijan Vrtin, KGZS – zavod NM  
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Mali obsegi prve stopnje predelave lastnih kmetijskih in   

gozdarskih pridelkov 



- Pridelava na kmetijskih in gozdnih zemljiščih izven RS se šteje v 
okvir OKGD (69. člen ZDoh-2) 

- Vloga za prijavo kmetijskih in gozdnih zemljišč izven RS do 15.7.  

      (316.b člen ZDavP-2)  

- KD za kmetijsko zemljišče: 36 €/ha 

- KD gozdna zemljišča: 19,25 €/ha 

- Razdelitev na vse člane KG (72. člen ZDoh-2) 

- Globa za ne prijavo (397. člen ZDavP-2) 
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PRIJAVA KMETIJSKIH IN GOZDNIH ZEMLJIŠČ TER PROIZVODNJE 
VINA IZ LASTNEGA PRIDELKA GROZDJA IZVEN RS  

http://www.fu.gov.si/fileadmin/Internet/Davki_in_druge_dajatve/Podrocja/Dohodnina/Dohodek_iz_osnovne_kmetijske_in_osnovne_gozdarske_dejavnosti/Obrazci/Vloga_za_prijavo_kmetijskih_in_gozdnih_zemljisc_izven_RS.pdf


• KD lastnih kmetijskih in gozdnih zemljišč (pripis lastniku 
ali uporabniku) 

• KD pavšalna ocena dohodka na čebelji panj (pripis lastniku ali 
uporabniku) 

• KD od vina (pripis vsem članom KG) 

• Obdavčljiva neposredna plačila (prejeta v letu 2017) 
(pripis vsem članom KG) 
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IZRAČUN OKOGD 2017 



• KD od zemljišč ter proizvodnje vina iz lastnega 
pridelka izven RS (novo 2017)  (pripis vsem članom KG) 

• KD t.i. posebne kulture  (novo 2017) (pripis vsem članom 
KG) 
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IZRAČUN OKOGD 2017 
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IZRAČUN OKOGD 2017 - PRIMER 

PRIMER IZRAČUNA KOGD 2017 

SAMO 1 ČLAN KG  
KD ZEMLJIŠČA  2.250,00 
KD ČEBELJI PANJ (40 panjev)  760,00 
OBDAVČLJIVE SUBVENCIJE  4.200,00 
KD ZEMLJIŠČA IZVEN RS (2 ha) 72,00 
KD POSEBNE KULTURE (1 ha) 589,90 

SKUPAJ OKOGD:  7.871,90 
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IZRAČUN OKOGD 2017 - PRIMER 

PRIMER IZRAČUNA KOGD 2017 

2 ČLANA  KG - OSEBA A 2 ČLANA  KG - OSEBA B 

KD ZEMLJIŠČA  2.150,00 100,00 

KD ČEBELJI PANJ (40 panjev)  760,00 0,00 

OBDAVČLJIVE SUBVENCIJE  2.100,00 2.100,00 

KD ZEMLJIŠČA IZVEN RS (2 ha) 36,00 36,00 

KD POSEBNE KULTURE (1 ha) 294,95 294,95 

SKUPAJ OKOGD/ČLANA   4.965,95 2.905,95 

SKUPAJ OKOGD KG  7.871,90 



DOHODEK SE VPIŠE V INFORMATIVNI IZRAČUN DOHODNINE ŠIFRA 3100, 
VSAKEMU ČLANU POSEBEJ 

 – PLAČILO DAVKA JE PREDMET DOHODNINE PO DOHODNINSKI LESTVICI  

 

KG PRESEGA 7.500€ IZ OKOGD – OBVEZEN VSTOP V SISTEM 
DDV   
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IZRAČUN OKOGD 2017 – PRIMER  



ZNIŽANJE DOHODKA IZ  
KMETIJSKE DEJAVNOSTI  

 
 
 

  INVESTICIJSKE OLAJŠAVE 
 
 

 
 



STROJNE STORITVE V OKVIRU OKOGD 

• DO 420 €/ ha KMETIJSKEGA ZEMLJIŠČA (v uporabi) 

• Do 85€/ha GOZDA (iz zemljiškega katastra)  

 

VENDAR NAJVEČ:  

Do 20 ha kmetijskih zemljišč (8.400€)  

Do 30 ha gozda (2.550€)  

 



  



INFORMATIVNI IZRAČUN  

DOHODKI SKUPAJ  

(od 1 do 3)  
XXX 

PLAČANI PRISPEVKI  

(od 1 do 3) 
XXX - minus 

SKUPAJ STROŠKI  

(od 1 do 3) 
XXX - minus 

OLAJŠAVE SPLOŠNA  

OSEBNA  - minus 
OSNOVA ZA 

IZRAČUN 

DOHODNINE  

 

 

UVRSTITEV V 

DOHODNINSKI 

RAZRED  

Letna davčna osnova 



SPLOŠNA OLAJŠAVA 2016 

Če znaša skupni dohodek v eurih Znaša splošna olajšava v eurih 

Nad Do   

 10.866,37 6.519,82 

10.866,37 12.570,89 4.418,64 

12.570,89   3.302,70 

42 



43 

OSEBNE OLAJŠAVE 2016 

NAMEN  LETNA OLAJŠAVA V € 

INVALID S 100% TELESNO OKVARO 17.658,84 



POSEBNE OLAJŠAVE 2016 
  Letna olajšava v eurih Mesečna olajšava v eurih 

Za prvega vzdrževanega otroka 2.436,92 203,08 

Za vzdrževanega otroka, ki 

potrebuje posebno nego in 

varstvo 

8.830,00 735,83 

Za drugega vzdrževanega otroka 2.649,24 220,77 

Za tretjega vzdrževanega otroka 4.418,54 368,21 

Za četrtega vzdrževanega otroka 6.187,85 515,65 

Za petega vzdrževanega otroka 7.957,14 663,09 

Za vsakega nadaljnjega otroka  1.769,30 147,44 

Za drugega družinskega člana  2.436,92 203,08 

44 
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OLAJŠAVE ZA DRUŽINSKE ČLANE  

Otrok nikoli ne deliti po številu vsakemu 
staršu:  

(delitev otrok po mesecih zaradi olajšave – 
vsak naslednji otrok ima višji znesek )  

Kmečki zavarovanec, ki je vzdrževan član, 
gre v olajšavo tistemu, ki dosega največji 

delež dohodka iz kmetijske dejavnosti   
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STOPNJE DOHODNINE ZA LETO 2016 – progresivna lestvica 
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STOPNJE DOHODNINE ZA LETO 2017 – progresivna lestvica 

 



EKONOMIKA KMETIJSKEGA 
GOSPODARSTVA 

IZDELAVA POSLOVNEGA NAČRTA 
 

Ana Demšar - Benedičič, univ.dipl.inž.kmet. 

KGZS – zavod KR 

april, maj 2017 

Ljubljana, Celje (Petrovče), Maribor (Pesnica pri Mariboru) 

 

 

 



 

POSLOVNI NAČRT  

• je ekonomska študija, ki pomaga odgovoriti na 
vprašanje, ali je kmetijsko gospodarstvo sposobno 
izpeljati naložbo 

• je orodje za pravilno poslovno odločitev in vodenje 
posla 

• je osnova za odločitev, ali je vlagatelj upravičen do 
sredstev na razpis, na katerega kandidira 

• predstavlja osnovo za primerjavo doseganja učinkov 
investicije (primerjava z / brez investicije)  



 

ZNAČILNOSTI POSLOVNEGA NAČRTA  

     Stalne cene izključujejo učinek inflacije in 
omogočajo spremljanje realnih učinkov. Stalne cene 
uporabljamo tako na strani prihodkov oziroma 
pokritij kot tudi na strani odhodkov, kar pomeni, da 
pri obveznostih do virov financiranja upoštevamo le 
realne obresti 



 

ZNAČILNOSTI POSLOVNEGA NAČRTA  

• zaprtost reprocikla pomeni, da vse pridelke in izdelke prodamo, 
ni zalog, ker je proizvodnja predvidoma enaka prodaji 

 
• z zneski obračunane letne amortizacije in dobička v ekonomski 

dobi projekta ne predvidimo sprotnih investicijskih vlaganj, 
čeprav se bodo v resnici izvajala 

 
• obravnavamo le tiste naložbe, ki so predmet poslovnega načrta, 

ostale pa zanemarimo. Letne donose teoretično kopičimo. Na 
drugi strani pa računamo amortizacijo tudi tistim osnovnim 
sredstvom, za katere sicer vemo, da jim bo življenjska doba 
potekla še pred koncem ekonomske dobe.  



 

INVESTICIJA = NALOŽBA 
 

 

-  je nakup, naprava, prireja osnovnih sredstev (nakup 
kmetijske mehanizacije in opreme, kmetijske zemlje, gradnja 
gospodarskih poslopij, nakup črede, naprava trajnih 
nasadov…) 

-  je tudi povečanje potrebnih obratnih sredstev 
 

Naložba ni nabava repromateriala  
 



 

NUJNO VEDETI IN UPOŠTEVATI  

 

Skupna investicijska vrednost ne sme 
presegati naše investicijske 

sposobnosti – 1/3 ustvarjenega 
prihodka (zainvestiranje, nesposobnost 

vračila kreditov…) 
 



Možni načini financiranja investicije/naložbe: 

•   lastni kapital (ustvarjena sredstva preteklih          

      let) 

•   najeti kapital (kredit) 

•   nepovratna sredstva (občina, RS, EU)  

 

 



 

 VSEBINA POSLOVNEGA NAČRTA 

je predpisana  

 
Poslovni načrt je sestavljen iz:  

• tekstualnega dela  

• finančnega dela  



 

 VSEBINA POSLOVNEGA NAČRTA 

Povzetek 

opis kmetije 

analiza dejavnosti 

analiza ciljnih trgov 

Konkurenca 

Trženje 

podrobnejši opis naložbe 

proizvodnja in tehnologija, finančni vidik izvedbe naložbe in 
finančna analiza 

 



 

 VSEBINA POSLOVNEGA NAČRTA 

FINANČNI VIDIK IZVEDBE NALOŽBE IN FINANČNA 
ANALIZA 

• terminski plan in predračunska vrednost naložbe 

• viri financiranja naložbe 

•  finančna analiza in dinamične ocene 

•  kritična tveganja   

•  ekonomski cilji naložbe  

 



 

 VSEBINA FINANČNEGA DELA 
POSLOVNEGA NAČRTA 

5 delovnih listov 
• Priprava podatkov (vnos) 

• podatki  

• bilanca stanja 

• izkaz poslovnega izida in   

• finančni tok  

 

 



 

 VSEBINA FINANČNEGA DELA 
POSLOVNEGA NAČRTA 

• PRIMER FINANČNEGA DELA  

 



 

LIST PRIPRAVA PODATKOV  

 

 

•vpis zemljišč, zgradb, strojev in opreme, njihova vrednost in 
amortizacijska doba 
•osnovna čreda in trajni nasadi 
•dinamika poteka investicije po letih  
•Zaloge materialov in pridelkov  
•izračun financiranja investicije s pomočjo lastnih in nepovratnih 
sredstev (zavezanci za DDV investicija brez DDV- ja, vsi ostali 
pa skupaj z DDV-jem) 
•osnova za izračun finančnih podatkov je pokritje/prihodek 
(FADN ali dvostavno knjigovodstvo)  po posameznih 
kmetijskih proizvodih  



 

LIST PRIPRAVA PODATKOV  

 

 

•nedokončana proizvodnja  
•delovna sila PDM (določeni koeficenti) in urna postavka  
•najemnina, najeta delovna sila  
•splošni stroški  
•davki in prispevki  
•ostali prihodki (neposredna plačila, dop.dej.) 
•ostali odhodki (dop.dej.) 
•Krediti (obresti, glavnice) 
 



 

LIST PODATKI 

AVTOMATSKO PRENEŠENI 
VSI VNEŠENI PODATKI IZ 
LISTA PRIPRAVA PODATKOV 



 

BILANCA STANJA 

• izdelana tik po zaključeni investiciji  

• ponazarja vrednost gospodarstva  

• prikazuje strukturo sredstev, s 
katerimi je ta vrednost dosežena 

 



 

BILANCA STANJA 

• na strani sredstev je aktualna (knjižna) 
vrednost stalnih sredstev (zemljišč, zgradb, 
strojev in opreme ter investicij) ter 
povprečna letna vrednost gibljivih sredstev - 
zalog materialov in pridelkov in nedokončane 
proizvodnje po zaključku naložbe 

• na strani obveznosti do virov sredstev je 
razvidna višina podjetnikovega kapitala in 
morebitna višina najetega kredita, kar 
izkazuje podatek o  zadolženosti kmetijskega 
gospodarstva   

 



 

BILANCA STANJA 

AKTIVA  PASIVA  

SREDSTVA = S KAPITAL = K 

OBVEZNOSTI = O 



BILANCA STANJA  

S= O + K  

K= S – O 

0 = S – K  

KAKO JE BOGATO PODJETJE?  

NAJPREJ SEŠTEJTE VSE PREMOŽENJE IN 
ODŠTEJTE DOLGOVE  



 

BILANCA STANJA 

Prikazuje stanje premoženja in njegovih 
virov  v obravnavanem trenutku (PO 

INVESTICIJI) 

Vendar je le približek , ki teži k prikazu 
poštenega premoženjskega položaja 

podjetja 

 



 

 

BILANCA STANJA  

PASIVA NAM KAŽE, KDO JE ZAGOTOVIL SREDSTVA: 

- LASTNIKI = KAPITAL  

- UPNIKI = OBVEZNOSTI  

ZLATO BILANČNO PRAVILO:  

DOLGOROČNA SREDSTVA SE FINANCIRA Z DOLGOROČNIMI VIRI  

(ČE SO DOLGOROČNA SREDSTVA FINANCIRANA S KRATKOROČNIMI VIRI 
SREDSTEV             MOTNJE V PLAČEVANJU OBVEZNOSTI 

 

Če imamo preveč dolgoročnih virov              

predrag vir financiranja (kapital je najdražji vir financiranja)  



LIST IZKAZ POSLOVNEGA IZIDA  
 

• je vedno prikazana na dva načina: z 
načrtovano investicijo ali brez nje 

• po postavkah je iz nje moč razbrati letne 
zneske vseh pokritij in ostalih prihodkov 

• in odhodkov ( amortizacija, stroški dela, davki 
in prispevki, splošni stroški in ostali odhodki) 

 



FINANČNI TOK 
 

• Neto finančni tok je razlika med pritoki 
in odtoki - najprej v posameznih letih, 
nato pa še kumulativno, začenši od leta 
prvih investicijskih vlaganj  

• v kumulativi nepretrgoma pozitiven 
finančni tok naj bi zagotavljal likvidnost 
kmetijskega gospodarstva in s tem 
plačilno sposobnost  



EKONOMSKA DOBA NALOŽBE 

 
je število let, v katerem naj bi novo premoženje 

učinkovito in donosno uporabljali 
praviloma je krajša od življenjske dobe (doba 

uporabe) 
Po tem obdobju je potrebno začeti obnavljati, 

menjavati segmente investicije z najkrajšo 
življenjsko dobo (npr. hlev – hlevska oprema) 

 

     

 

 

 
 
 



 

1.Doba vračila investicijskih vlaganj 
je čas, v katerem ustvarjena prosta denarna 

sredstva pokrijejo investicijske stroške 
(ekonomski tok naložbe v kumulativi 

pozitiven!) 
 

VRSTE DIMANIČNIH OCEN V PN  



 

2. Neto sedanja vrednost (NSV) 
Vse prihodnje pritoke in odtoke diskontiramo 

na sedanji termin – na leto v katerem 
nastopijo prvi investicijski stroški. Pri 

izračunu NSV je uporabljena 5 % diskontna 
stopnja 

    



 

3. Interna stopnja donosnosti (ISD) 
Interna stopnja donosnosti je tista diskontna 

stopnja, pri kateri je NSV enaka 0. ISD nam 
pove, kolikšno akumulacijo ustvari enota 

vloženega kapitala  
   

 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
EKONOMSKI CILJI NALOŽBE 

 
Izražamo jih s kazalniki: 

 
Bruto dodana vrednost =  

POKRITJE – SPREMENLJIVI STROŠKI  
Bruto dodana vrednost / PDM 

 

GOSPODARSKA VITALNOST KMETIJE=  
CELOTEN PRIHODEK/PDM 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 
 

 

 

     

 
 

     

     
 

     

 

 

 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KREDITI  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

 

 
 

 

 

     

 
 

     

     
 

     

 

 

 
 
 



 

 NAJEM KREDITA – OSNOVNI POJMI 

ANUITETA JE MESEČNI OBROK 

GLAVNICA =  
RAZDOLŽININA 

OBRESTI  



EOM = EFEKTIVA  OBRESTNA MERA  
OMOGOČA PRIMERLJIVOST KREDITOV PRI 

POSAMEZNIH KREDITODAJALCIH  
 
  

OBRESTI  STOŠKI 
ODOBRITVE 

STROŠKI 
ZAVAROVANJA 



 

 NAJEM KREDITA – ODPLAČEVANJE 
 

ANUITETNO ODPLAČEVANJE  
 

OBROČNO ODPLAČEVANJE  
 

ENAK ZNESEK ANUITETE 
MESEČNO  
(v začetku več obresti, manj 
glavnice) 
 
 
 
 
 
 
 
Vir: Jerič, D. Ali veste dovolj o kreditih 

ENAK ZNESEK GLAVNICE = 
RAZDOLŽNINE MESEČNO 
ZNESEK OBRESTI PADA  
 



EKONOMIKA KMETIJSKEGA 
GOSPODARSTVA 

KALKULACIJE NA KMETIJI  
Ana Demšar - Benedičič, univ.dipl.inž.kmet. 

KGZS – zavod KR 

april, maj 2017 

Ljubljana, Celje (Petrovče), Maribor (Pesnica pri Mariboru) 

 

 



KALKULACIJE 

• so ena najosnovnejših tehnik za potrebe 
planiranja 

• so osnovno orodje, ki naj bi služile kot 
sistem za podporo pri sprejemanju 
odločitev in načrtovanju gospodarjenja 



KALKULACIJE 
• računski postopek obračunavanja 

stroškov  proizvodnje oziroma  
•  računski postopek, s katerim prenesemo    
    stroške poslovnega procesa na kmetiji na   
    posamezne stroškovne nosilce 
  

 

z namenom da se ugotovi, ekonomska 
upravičenost neke naložbe 

 



KALKULACIJE GLEDE NA NAMEN:  

• PLANSKE (izdelava pred izvedbo 
proizvodnje) – predstavljajo fizični in 
finančni načrt proizvodnje nekega pridelka  

• OBRAČUNSKE (izdelava po izvedeni 
proizvodnji) – ugotavljamo dejansko 
uspešnost proizvodnje 



• MODELNE KALKULACIJE  

• KALKULACIJE NA PODLAGI SKUPNIH 
STROŠKOV 

• KALKULACIJE NA PODLAGI POKRITJA   

 

VRSTE VRSTE KALKULACIJ 



ANALITIČNA KALKULACIJA Mleko (6500 l/kravo) 

Povprečna mlečnost: 6500 l mleka/kravo 

 od tega za prodajo 6100 l mleka/kravo 

Doba uporabe krav: 5 let 

Letna premijska stopnja za zavarovanje krav: 7,2 % 

Velikost črede: 15 krav 

     Kg,l,ur,ha Cena EUR/  Vrednost    Vrednost    Struktura  
Vrsta stroška              na glavo kg,l,uro,ha   EUR/kravo  EUR/kravo  %        

MATERIAL 1526,73 

NAJETE STORITVE 161,03 

AMORTIZACIJA 151,70 

DOMAČE STORITVE 565,42 

OBVEZNOSTI IN STROŠKI KAPITALA 420,54 
SKUPNI STROŠKI     2825,42   100,0 

-VREDNOST STRAN. PROIZVODOV 482,34 

STROŠKI GLAVNEGA PRIDELKA 2343,08 82,9 

SUBVENCIJE 312,29 

STROŠKI, ZMANJŠANI ZA SUBVENCIJE 2030,79 71,9 

STROŠKI, ZMANJŠANI ZA SUBVENCIJE EUR/l 0,3124 
STROŠKI, ZMANJŠANI ZA SUBVENCIJE EUR/kg 0,3033       



Prihodek A - Sprem. str. A = Pokritje A 

Prihodek B 
- 

Sprem. str. B 
= 

Pokritje B 

..... - ....... = ..... 

+ 

+ 

Skupno pokritje 

- Skupna amortizacija A,B,C... = DOHODEK 

- Stroški dela A,B,C... = DOBIČEK 



 

 

3. KALKULACIJE NA OSNOVI SPREMENLJIVIH 

STROŠKOV  

• Upošteva le spremenljive stroške   

• PRIHODEK – SPREMENLJIVI STROŠKI    

      = POKRITJE  

prispevek za kritje stalnih str. in dobička 
Uporabno za načrtovanje proizvodnje na 

kmetijah 

 



 

 

3. KALKULACIJE NA OSNOVI SPREMENLJIVIH 

STROŠKOV  - PRIMER 
GOVEJI PITANCI, srednje intenzivno pitanje

Pitanje od 120 do 550 kg, pitanje 15,9 mesecev, prirast 900 g/dan

Cena pitanca (€/kg toplih klavnih polovic) 2,77 2,82 2,87 2,92 2,97

Cena pitanca (€/kg žive mase) 1,50 1,52 1,55 1,58 1,60

Goveji pitanec  300 kg toplih klavnih polovic 831 846 861 876 891

Proračunska plačila (PPB, POŽ) 93 93 93 93 93

PRIHODEK na pitanca 924 939 954 969 984

Tele 120 kg 3,15 €/kg 378 378 378 378 378

Štarter 187 kg 314,30 €/t 59 59 59 59 59

Super U 483 kg 318,30 €/t 154 154 154 154 154

Spremenljivi stroški doma pridelane krme (1) 163 163 163 163 163

Drugi materialni stroški 23 23 23 23 23

Veterinarske storitve in zdravila 19 19 19 19 19

Pokrivanje izgub 5,5 % 37 38 39 39 40

Strošek financiranja 33 33 33 33 33

SPREMENLJIVI STROŠKI 866 866 867 868 868

POKRITJE na pitanca pri ceni teleta 3,15 €/kg 58 72 87 101 115

Pokritje pri ceni teleta 2,90 €/kg 88 102 117 131 145

Pokritje pri ceni teleta 3,10 €/kg 64 78 93 107 121

Vstopni DDV 80 80 80 80 80



KLJUČNI INDIKATORJI KALKULACIJ  

1. SKUPNI PRIHODEK = VREDNOST PROIZVODNJE (SP)  

 

   SP = Y x Cy  

      (Y= SKUPNI PRIDELEK, Cy = CENA  

SP ajda = 600 x 0,6 = 360 €  
PRIMER (kalkulacija AJDA):  

predviden pridelek =  600kg/ha 

cena  = 0,6 €/kg 

FADN  REZULTATI OBDELAVE:  
OZNAKA SE 131  

IPI : AOP 126 



KLJUČNI INDIKATORJI KALKULACIJ  

2. FINANČNI REZULTAT (FR)  
    FR= SP – SS (SKUPNI PRIHODEK – SKUPNI STROŠKI) 

AJDA= 360€ - 332€ = 28€ 
MLEKO= 2.209 -1.979 = 230€ 

FR= 0 ????       PLAČANI SO STROŠKI DELA !!  
   
       

 

FADN REZULTATI OBDELAVE: 
SE 131 – SE 270 

IPI : AOP 126 – AOP 127 



KLJUČNI INDIKATORJI KALKULACIJ  

3. LASTNA CENA (LC) 

    SS/Y (je strošek na enoto proizvoda)  

  
 

IZRAČUN  LASTNE CENE

Skupaj

EUR

SKUPAJ STALNI STROŠKI a 1.612,71

SKUPAJ SPREM. STROŠKI b 9.844,62

SKUPAJ STROŠKI c = a + b 11.457,33

Proizvedena količina d 7.000,00

LASTNA CENA e = c / d 1,64



KLJUČNI INDIKATORJI KALKULACIJ  

4. PRELOMNA TOČKA PROIZVODNJE  

    PTP= SS/Cy  

               (SKUPNI STROŠKI/CENA)  

POKAŽE PROIZVODNJO, KI POKRIJE VSE STROŠKE 

 



KLJUČNI INDIKATORJI KALKULACIJ  

5. KOEFICIENT EKONOMIČNOSTI  

(SP/SS) >1  
 

(SKUPNI PRIHODEK/SKUPNI STROŠKI) >1 
AJDA: 360 :332 = 1,08 

MLEKO: 2.209:1979 = 1,11  



EKONOMIKA KMETIJSKEGA 
GOSPODARSTVA 

POMEN STROŠKOV IN PRIHODKOV NA 
KMETIJI  

Ana Demšar - Benedičič, univ.dipl.inž.kmet. 

KGZS – zavod KR 

april, maj 2017 

Ljubljana, Celje (Petrovče), Maribor (Pesnica pri Mariboru) 

 

 



IZDATKI/STROŠKI/ODHODKI 
 

• Izdatki so denarni tokovi, ki vplivajo na zmanjšanje 
denarnih sredstev 
 
• Stroški so cenovno izraženi potroški prvin 
poslovnega procesa 
 
• Odhodki so le tisti stroški, ki so vsebovani v 
prodanih poslovnih učinkih 
 



STROŠKI  

SPREMENLJIVI = 

 VARIABILNI  
STALNI =  

FIKSNI  



SPREMENLJIVI STROŠKI  

 

 

 

ODVISNI OD  

OBSEGA  

PROIZVODNJE 

POMEMBNI ZA ODLOČANJE  

NA KRATEK ROK  

PLAČATI TAKOJ   

NAJNIŽJI PRI  

ZMERNI  

INTENZIVNOSTI  

PROIZVODNJE 



STALNI STROŠKI  

 

 

 

MANJ  

ODVISNI OD  

OBSEGA  

PROIZVODNJE 

TEŽKO JIH JE RAZPOREDITI 

NA POSAMEZNO DEJAVNOST 

NASTAJAJO PREPOSTO  

ZATO, KER IMAMO 

NEKAJ V LASTI 



AMORTIZACIJA 

• je znesek nabavne vrednosti, ki v posameznih 
letih prehaja iz teh sredstev v nastajajoče 
poslovne učinke.  

• Kakšen bo strošek, ki bo bremenil poslovni izid, je 
odvisno od dobe koristnosti tega sredstva. Iz 
tega izhaja stopnja amortizacije. 

•  Sredstva iz denarne oblike se preoblikujejo v 
stvarno. V ceno izdelka/storitve ne preide 
naenkrat, temveč v odvisnosti od števila let 
uporabe 



STALNI STROŠKI   
Naložba v osnovna sredstva mora imeti vpliv na 

proizvodnjo: 

 povečanje prihodka  

 znižanje stroškov proizvodnje  

Brez tega se samo poveča strošek amortizacije 

 

 
Opremljenost  kmetije mora biti primerna obsegu proizvodnje 

Proizvodnja mora prenesti tak strošek 

 

 



STALNI STROŠKI   
opremljenost po moči in obsegu prevelika   
  visok strošek  amortizacije  

                                                                                                                             

                                                                            
kmetija ni konkurenčno sposobna  

 

 

 neučinkovita raba sredstev 
 



 STROŠKI 

 

Eden izmed odločilnih dejavnikov 
povečanja uspešnosti poslovanja je 

zmanjševanje stroškov na enoto 
poslovnega učinka.  

ČE JIH NE PREPOZNAMO, JIH NE MOREMO 
SPREMLJATI  



III. PRIHODKI : PREJEMKI 

PRIHODKI - poslovni tokovi – izkaz poslovnega izida 

ugotavljajo se na podlagi zaračunane prodaje (fakturirana realizacija) 

PREJEMKI (PRILIVI) - denarni tokovi – izkaz finančnega izida 

= neposredno povečanje denarnih sredstev 



PRIHODEK 

SPREMENLJIVI 

STROŠKI 

STALNI  

STROŠKI 

DOBIČEK 

P
O

K
R

IT
J
E

 



Formula poslovnega izida: 

Poslovni izid =   prihodki –     odhodki (stroški) 

Dobiček /čisti dobiček 
Pozitiven poslovni izid (dobiček) 
Negativen poslovni izid (izguba) 
 
Pokritje (prispevek za kritje)= prihodki  
                                                             –  
                                         spremenljivi stroški 
 
Dohodek = prihodek – vsi stroški razen dela 



EKONOMIKA KMETIJSKEGA 
GOSPODARSTVA 

POSLOVNI NAČRT ZA MLADE 
PREVZEMNIKE  

Ana Demšar - Benedičič, univ.dipl.inž.kmet. 

KGZS – zavod KR 

april, maj 2017 

Ljubljana, Celje (Petrovče), Maribor (Pesnica pri Mariboru) 

 

 



POSLOVNI NAČRT ZA MLADE 
PREVZEMNIKE 

• izhodiščno stanje kmetije  

• določitev mejnikov (vzpostavitev knjigovodstva in 
aktivnega kmeta, zaposlitev na kmetiji, če je 
predvidena) 

• neobvezni mejnik (prilagoditev obstoječim 
standardom Evropske unije, ki se ukvarjajo za 
kmetijsko gospodarstvo – ureditev skladiščnih 
kapacitet  in varstvo pri delu)  

 



POSLOVNI NAČRT ZA MLADE 
PREVZEMNIKE 

• določitev obveznih ciljev (cilji, ki prispevajo k 
gospodarskemu razvoju ali cilji, ki prispevajo k 
horizontalnim ciljem – inovacije, varstvo okolja ali 
blažitev podnebnih sprememb) 

• določitev neobveznih ciljev (ohranitev obsega 
proizvodnih kapacitet, trženje kmetijskih 
proizvodov, prispevek k doseganju horizontalnih 
ciljev kot drugi cilj, sodelovanje in dvig kakovosti ter 
izobraževanje) 

 



POSLOVNI NAČRT ZA MLADE 
PREVZEMNIKE 

Mlad prevzemnik mora v poslovnem načrtu 
predvideti izpolnitev vseh obveznih 

mejnikov, najmanj 1 obveznega cilja, ki 
prispeva k gospodarskemu razvoju ali k 

doseganju enega od horizontalnih ciljev in 
najmanj 1 neobvezen cilj  

 SHEMA PREDSTAVITEV 
CILJEV PN MLADI  





MLADI PREVZMNIKI – OBVEZNOSTI  

• IZPOLNITEV PN NAJKASNEJE 36 MESECEV PO 
IZDANI ODLOČBI (izjemoma podaljšanje 1 leto – 
utemeljen razlog)  

• ZAMENJAVA CILJEV MOŽNA 1X, PRED IZVEDBO, 
VSAJ ZA ENAKO ALI VEČ  TOČKOVANEGA  

 



MLADI PREVZEMNIKI – OBVEZNOSTI  

• IZPLAČILO V 2 OBROKIH  

• ODDAJA POROČILA + DOKAZILA O IZVEDENIH 
CILJIH (računi, potrdila o plačilu, slike,……) 

• NAMENSKA PORABA DENARJA, SICER PLAČILO 
DOHODNINE 

 



EKONOMIKA KMETIJSKEGA 
GOSPODARSTVA 

PREDSTAVITEV IN UPORABA  

KATALOGA KALKULACIJ ZA NAČRTOVANJE 
NA KMETIJAH   

Ana Demšar - Benedičič, univ.dipl.inž.kmet. 

KGZS – zavod KR 

april, maj 2017 

Ljubljana, Celje (Petrovče), Maribor (Pesnica pri Mariboru) 

 
 



KATALOG KALKULACIJ 

je orodje, ki posamezniku omogoča, da si 
svoja razmišljanja o različnih načinih 

oziroma oblikah kmetovanja/ tehnologije 
predstavlja tudi v številkah 

 
FIZIČNA PREDSTAVITEV 

KATALOGA  



VSEBINA KATALOGA:  
 135 kalkulacij:  

• 21 za poljščine 

• 25 za travinje 

• 8 za stranske pridelke 

• 23 za živinorejo 

• 31 za trajne nasade 

• 15 za vrtnine 

• 12 za dopolnilne dejavnosti na kmetiji in  

• preglednica za izračun pokritja za gozdno proizvodnjo 



VSEBINA KATALOGA:  

- metodologijo izdelave kalkulacij in izračuna 

dohodka 

- tehnološke parametre kalkulacij 

- stalne in ostale stroške v pokritju 

- primere načrtovanja gospodarjenja na kmetiji 

- kalkulacije 

- druge zbire prihodkov in stroškov 

- opis davkov in prispevkov 

- obrazce za načrtovanje gospodarjenja 



UPORABA KATALOGA:  

Poznavanje vseh teh  ekonomskih kategorij 

 

 

 pomoč pri načrtovanju gospodarjenja na kmetiji 

 

Dobro načrtovanje gospodarjenja na kmetijah 

v Sloveniji je osnovno vodilo, ki bo pripeljalo 

do učinkovitejše gospodarnosti kmetovanja 



UPORABA KATALOGA:  

IZDELAVA NAČRTA PRIDELAVE ob upoštevanju 

zastavljenih ciljev in ostalih zmogljivosti  

PRIMERJAVA MED NAČRTI, KI VKLJUČUJE IZRAČUN 
DOHODKA JE OSNOVA  

ZA DOLGOROČNO ALI KRATKOROČNO 
GOSPODARJENJE  



UPORABA KATALOGA:  

IZDELAVA VLOG NA JAVNIH RAZPISIH 
TEMELJI NA KATALOGU KALKUALCIJ V 

PRIMERU, DA NI VODENJA 
KNJIGOVODSTVA  
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